

MCSE-hírek

MCSE '93

Várakozásunktól eltérően — a visszajelzések szerint — nem sikerült mindenki számára egyértelműen megmagyaráznunk az 1993-as tagdíjfizetési ill. előfizetési rendszert.

Az egyesületekre általában az jellemző, hogy tagjaik számára — a tagdíj fejében — különféle szolgáltatásokat, kedvezményeket nyújtanak. Az MCSE esetében ez úgy "működik", hogy az 1993-as tagdíjak fejében rendes tagjaink számára illetményként adjuk az 1993-as Meteor csillagászati évkönyvet (a rendes tagdíj összege 1993-ra 600 Ft).

A pártoló tagok, akik a rendes tagdíj kétszeresével támogatják az MCSE-t, a pártoló tagdíj fejében az Évkönyvön kívül a Meteort is illetményként kapják — a "pártoló" jelző ebben az esetben bizonyos elismerést is jelent, hiszen kétszer nagyobb összeggel támogatják egyesületünket (1993-ra: 1200 Ft-tal). Eszerint a pártoló tagoknak nem kell külön előfizetniük sem a Meteort, sem az Évkönyvet, mivel azok előfizetési díja "benne van" a pártoló tagsági díjban! A rendes tagok természetesen "csak" az Évkönyvet kapják illetményként. (Lásd az Alapszabály 2. oldalán a Tagok jogai c. részt.)

Azok, akik nem kívánnak belépni az MCSE-be, a Meteort 800 Ft-ért fizethetik elő, az Évkönyvet pedig 175 Ft-ért. Tehát a pártoló tagokhoz képest csak 225 Ft-tal fizetnek kevesebbet, viszont nem részesülhetnek az MCSE pártoló-és rendes tagjait egyaránt megillető kedvezményekben, melyek sokszorosan felülmúlhatják ezt a 225 Ft-os összeget.

Az új tagdíjfizetési rendszer oka igen egyszerű: azzal, hogy beépítettük a pártoló tagdíjba a Meteor és az Évkönyv árát (melyeket tagjaink többsége egyébként is megvásárolna) az adózás szempontjából kedvezőbb helyzetet teremtünk az MCSE számára. Ennél már csak az lenne kedvezőbb, ha tagjaink és előfizetőink lehetőleg minél előbb, még 1992-ben rendeznék befizetéseiket — amit előre is köszönünk!

Észlelőtábor Pécsváradon

Augusztus 19-30. között sikerült az MCSE Pécsi Csoportjának egy olyan igazi, nagylétszámú tábort lebonyolítania, amelyet talán emlegetnek majd utódaink. Kissé féltünk a hosszabbodó, hűvös éjszakáktól, ebben azonban óriásit tévedtünk: elcsíptük az utóbbi évek legforróbb nyári időszakát. Az egyébként hangulatos, Pécsvárad feletti katonai lőtéren kiszáradt rétek, kókadozó növényzet és (árnyékban) 35-39 fokos déli kánikula fogadta az amatőrcsillagászokat. Mind a 11 éjszakán kellemes meleg volt. A nyolc, teljesen felhőtlen éjszaka során nyugodtan lehetett hajnalig nézelődni. Nappal a perzselő hőség elől csak a 45 perc járásra levő Dombai-tónál lehetett enyhülést keresni.

Kezdetben a négynapos ünnepet kihasználva "özönlött a nép", ekkor 90-95 fős volt a létszám, ami később 60-65 fővel stabilizálódott. Összesen 126 főnyi résztvevőt regisztráltunk, ami csaknem azonos a 10 évvel ezelőtti P '82 tábor létszámával (1. Meteor 1983/1.). Az ország 26 településéről fogadtuk kedves ismerőseinket.

Táborunk a Mecsek déli oldalán, 410 m magasságban volt, a szállást katonai sátrakban illetve részben kőházakban biztosítottuk. A tábor fő szervezőmunkáját két katona tagtársunk, Lőrincz Miklós őrnagy és Maronics Tibor zászlós végezte. Az egész rendezvényt Póka Ferenc ezredes, a szigetvári Zrínyi Miklós Tüzérdandár parancsnoka segítő türelme és engedélye tette lehetővé. Nagy köszönettel tartozunk nekik magunk és az egész MCSE nevében. (A kedvezményes étkezés segített abban, hogy a jó ellátással együtt is táborunk nullszaldós lett, azaz a 71 ezer Ft-os bevétel épp fedezte kiadásainkat.)

Nappal fürdés, napozás, csónakázás, pihenés folyt. Este összeülhettünk az asztalokhoz, és nagyszerű előadásokra került sor. Főként a megfigyelések módszertanáról tartott ismertetőt Gyenizse Péter, Károlyi Gábor, Nagy Mélykúti Ákos, Szilva Zoltán és Vincze Iván. Besötétedéskor kezdődött az észlelési gyakorlat. Egy fiatal, baráti csoport rendszeresen elvonult a csúcsra meteorozni, az "ifjabb Keszthelyi" vezetésével (az alma nem esik messze a fájától). Ők 6 éjszaka 19,2 óra idő alatt 480 db meteort jegyeztek fel, és közben szórakozva ismerkedtek meg a csillagos éggel.

Az öregebbek a távcsöves észlelőtémákat űzték: mély-egeztek, kettősöztek, bolygóztak, változóztak. Eleinte még a fogyó Holdban is gyönyörködhetek, majd tejutas, felhőtlen eget következtek. A legjobb éjszaka 25/26-án volt, 100 km látástávolsággal és +6,5-ös határmagnitúdóval. Látszott a Helix, az NGC 253 a Sculptorban, az M45 Merope-köde, és sokan látták az M33-at pusztá szemmel. 10 lencsés és 9 tükrös távcső, valamint 31 binokulár adott alkalmat ismeretterjesztő bemutatásokra és észlelésekre. A fotózásban Tárnai és Károlyi jeleskedett. Maronics és Nagy Mélykúti az ifjúságot oktatta a változóság keserveire. Keszthelyi össznépi csillagismertetőt tartott. Az éjszaka múlásával lassan elcsendesedtek a meteorosok, elfogytak a nézelődők, és a hajnali pirkadatban kelő Merkúrt és Szíriuszt már csak pár fanatikus észlelő "érte meg" (Gyenizse, Láng, Nagy Mélykúti, Patak és Vincze).

Kirándulásokkal is színesítettük a programot, a 80 percre lévő Zengőre, a Keleti-Mecsek völgyhídjaihoz, a Rockenbauer-sírhoz Zengővárkonyba, Kisúj-bányára, Obányára látogattunk el. Hoffmann János egésznapos buszkirándulást szervezett Baranya szépségeinek megismerésére, aminek nagy sikere volt.

Ha az itt született és beküldött észlelések számát nézzük, talán bizony sovány a mérleg! De hát fanatikus észlelőink (akiket nagyon tisztelünk és szeretünk!) nem létezhetnek egy nagyobb, népesebb tömeg holdudvara nélkül. Őket lehet tanítani, bennük lehet reménykedni. A kicsit lazábban viselkedő, jó hangulatot teremtő emberek tették kerekébbé ezt a kis mikrovilágot. Végülis az észlelőtáborok nemcsak észlelésre valók! Észlelni az év más napjain is lehet, a táborozás a megfigyelés megtanulására, hangulatának megérezésére való!

Ha megtetszett mindez, ha szeretnél gondtalanul nyaralni hasonzorúék között, ha szeretnéd az eget baráti hangulatban megismerni, amatőr csillagászok között észlelni — nos, akkor gyere el 1993-ban Te is Pécsváradra. Táborunk augusztus 7-19. között szeretettel vár.

KESZTHELYI SÁNDOR